



沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450
■ 官网:www.czshizhen.com

质量就是生命 质量是发展基础

——市政公司召开第一届“质量日”活动启动大会

沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)对质量严格把关,提出“质量是我们的生命,凡损害质量者皆是我们生命之敌,我们必与之战斗直至胜利”的质量宣言。为深入落实《质量强国建设纲要》及《河北省质量强省建设纲要》,市政公司决定将每年9月18日定为“质量日”。

质量宣言的由来 砸掉不合格的混凝土

时间倒回到22年前。
2001年9月18日下午5点,时任市政公司经理的吴英彪组织各基层单位部门负责人和全体技术人员,针对发现沧州市人民商场路口便道硬化工程混凝土垫层质量不合格事故召开了现场会,并带领大家亲手砸掉了自己施工的混凝土垫层。

在现场会上,吴英彪分析出现质量事故的原因:一是质量意识低;二是管理不到位;三是把关不严。

为了提起大家对质量的重视,更为了向传统的思想观念宣战、向陈规陋习宣战,表明市政公司狠抓质量的决心和信心,吴英彪带领全体人员一人一锤亲手砸向自己施工的劣质混凝土垫层。一声声的锤击声也像砸在每个人的心上,深深刺痛着大家。

砸掉的混凝土是市政职工辛辛苦苦血汗钱换来的,就这样一锤锤砸掉,又一车车拉走,代表了市政公司对质量的觉醒,体现了市政公司对社会负责、对顾客负责、对自己负责、对产品负责的态度。

吴英彪指出,21世纪是生产率的世纪,是质量的世纪,1%的不合格产品,对顾客来说是100%的不合格产品。如果轻

易放过这次质量事故,就有可能再出现十次、百次不合格产品。如果因心疼钱而不彻底砸掉它,那么赔掉的是市政公司的社会声誉和形象。

砸掉劣质混凝土垫层这一举动后,市政公司有了自己的质量宣言——质量是我们的生命,凡损害质量者皆是我们生命之敌,我们必与之战斗直至胜利。

质量宣言的诞生是市政公司领导正确、果断决策的见证,市政公司不仅对市民负责,对上级负责,更要对自己的行为负责。砸混凝土垫层这一举动深深影响着每一代“市政人”,时刻提醒大家的质量意识,牢记使命,警钟长鸣。

强化质量意识 设立“质量日”

2023年9月16日,“质量是我们的生命,凡损害质量者皆是我们生命之敌,我们必与之战斗直至胜利”的诵读声在市政大厦四楼会议室嘹亮响起,市政公司第一届“质量日”活动启动大会正在隆重召开。

启动大会上,参会人员一同观看了2001年9月18日“硬化工程混凝土垫层质量事故现场会及砸掉硬化工程混凝土垫层”视频后,市政公司总经理董文红宣读了《关于设定公司“质量日”的决定》,将每年9月18日设定为“质量日”,并要求公司、分公司及基层各单位牢固树立以质量求生存、以质量谋发展的核心理念,提升全员质量意识,将各项质量管理措施落地,创新和改进质量管理方式方法,树立质量标杆,不断将产品和服务质量推向更高层次。

随后,公司质量管理人员代表刘金



质量日启动会上大家观看砸混凝土视频

艳、分公司总工代表张鹏、项目经理代表张海新、生产厂站总工代表代广越、项目部质检员代表张寿发,依次进行表态发言,纷纷表示要严格落实岗位职责和各项质量管理体系,严把质量关,为全面质量提升作出自己的贡献。

会议最后,总经理董文红结合自己的亲身经历,分享了观看视频的体会,并进行总结讲话:

一、质量是发展的基础。国家开展全国“质量月”活动,充分说明国家对质量的重视程度。2023年2月6日,国家提出《质量强国建设纲要》,从各方面强调了国家建设规划及要求,大家要提高认识,提高觉悟,从更高的层次理解质量管理。

二、质量是全员营销的基础。工程的中标实施、建材产品的外销及房地产的销售都离不开产品的质量,只有对产品和决

策拥有卓识的远见,产品具有卓越的品质,再加上全员营销模式,才能有效提升公司效益。

三、质量是我们生命的保证,是我们生存的根本。公司各级都要牢固树立质量意识,以质量创品牌,用精品去回报社会给予我们的信任,用产品质量开拓市场,通过质量树立品牌,让质量品牌成为企业生命的支柱,撑起企业的未来。

“质量日”活动的启动进一步丰富了市政公司的质量文化,也代表了市政公司狠抓质量,以“质”取胜的信心和决心。市政公司将推出系列活动,让质量意识深入人心,让质量提升深入人心,不断提高管理水平和产品质量,开创高质量发展新局面。

魏丽

两项工法获省建设行业科技进步奖 各项工程获客户认可 科技研发和工程施工硕果累累



沧州市运河区文化活动中心项目外墙浇筑

两项工法荣获河北省建设行业科技进步奖

近日,市政公司申报的两项河北省省级工法《综合稳定工程渣土道路基层施工工法》和《桥梁台背回填气泡混合轻质土施工工法》荣获“河北省建设行业科技进步三等奖”。

河北省建设行业科技进步奖由河北省住房和城乡建设厅委托河北省土木建筑学会负责组织评选,评选范围包括已进行成果登记的科技项目、各类示范工程、省级工法等建设行业科技成果。

2023年,河北省土木建筑学会聘请有关专家组成建设行业科技进步奖评审委员会,对申报的科技成果进行评审,最终共有223项科技成果获得2023年度河北省建设行业科技进步奖。

市政公司申报的两项科技成果是《综合稳定工程渣土道路基层施工工法》和《桥梁台背回填气泡混合轻质土施工工法》。其中,《综合稳定工程渣土道路基层施工工法》针对采用常规稳定方式难以达到技术指标要求的工程渣土,提出采用石灰、水泥及土壤固化剂进行综合稳定的生产施工工艺,在满足道路工程质量要求的前提下,减少环境污染,实现了资源的循环利用;《桥梁台背回填气泡混合轻质土施工工法》采用气泡混合轻质土对桥梁台背分层区回填,优化气泡混合轻质土拌和及施工工艺,可有效缓解或消除桥头跳车现象。

两项工法技术先进,安全可靠,具有良好的工程应用效果,显著的经济、社会效益及推广应用价值,全部荣获“河北省建设行业科技进步三等奖”。

两项工法的获奖,是市政公司在科技创新方面持续投入及创新能力不断提升的结果,是对市政公司研发实力的肯定。

今后,他们将继续践行创新理念,扎实推进工法研发工作,通过技术革新有效解决工程难题,提高技术水平和工程品质,助力公司高质量发展。

成功中标两项设计项目

近日,市政公司成功中标2023年南皮县城区道路改造维修项目和沧县高铁新区市政基础设施建设项目设计项目。

2023年南皮县城区道路改造维修项目共12条道路,主要建设内容为道路改造及维修,服务内容包括辅助测量、方案设计、初步设计、施工图设计、竣工图和后期技术服务。

沧县高铁新区市政基础设施建设项目设计项目为设计联合体项目,由市政公司下属公司盛通设计公司和北京中咨路捷工程咨询有限公司、成都西南交通大学设计研究院有限公司共同合作完成。盛通设计公司主要负责沧县高铁新区、西南片区、西北片区、北片区的污水工程和给水工程设计,内容包括初步设计、设计概算、方案设计、施工图设计、竣工图和后期技术服务。

市政公司将不断提高专业水平和服务质量,助力各项目预期目标的高质量完成,以满足市场和客户需求,扩大市场份额。

各项在施工程顺利推进

市政公司承建的肃宁县城市更新基础设施及配套建设项目、献县城区市政建设项目、孟村回族自治县城区排水设施改造提升项目、沧州职业技术学院孟村学院项目等多项在施工程正在全力推进中。

近日,市政公司施工的沧州市运河区文化活动中心建设项目地下室外墙及顶层顺利浇筑完成,标志着该项目房建工程进入新里程,为全面实现房建工程顺利建成打下了坚实的基础。

该项目自施工以来受到了业主单位的高度关注,为保证工程顺利推进,项目部细化现场各施工工序,给全体施工人员下计划、分任务,将目标层层分解,确保各项施工任务顺利进行。截至目前,该项目地下室结构已经浇筑完成,正在进行地下室防水施工和一层结构柱、顶板(含叠合板安装)的钢筋绑扎及模板安装施工。

“市政人”承诺将继续全力以赴,充分发扬市政铁军精神,严格按照工期目标,合理安排组织施工,全力推进施工进度,努力将各项目建设成为精品工程,确保按质按量向业主交上一份满意的答卷,为提升城市品位助力添彩。

市政公司“大千一百天,全员营销,冲刺年度目标”的号角已经吹响,全体“市政人”凝心聚力、坚定信念、团结一心,为实现公司高质量跨越式发展不懈奋斗。

魏丽